

A 72. számú kérem 1924/1125

300 korona.

XXVIII. ÉVFOLYAM, 7. SZÁM.

SZERDA, JANUÁR 9.

DEBRECZEN, 1924.

DEBRECZENI UJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kocsuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Kiállítás:

Melyben:	Vidéken:
Egy óra — 8000 K	Egy óra — 8300 K
Három óra — 24.000 K	Három óra — 24.900 K

Évi átlag kőznap 300, vasár- és ünnepnap 500.

Feloldó szerkesztő és lapfelügyelő

THAN GYULA

Bethlen nyilatkozik a külföldi kölcsönről.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülése háromnegyed tizenkét órakor **Szociális** Béla elnök nyitotta meg. Először **Bethlen** István gróf miniszterelnök szólal fel:

Felszólalásomnak nem az a célja, hogy az indemnitás rendjén elhangzott kritikával szemben a kormány álláspontját kifejtsem, hanem kizárólag az, hogy a nemzetgyűlésnek jelentsem ezeket azokról a tárgyalásokról, amelyek a magyar kormány nevében Párisban a nemzetközi tanácsával folytattunk.

A feldőlés az volt, hogy három kérdés nyitja meg a kérdést. Nevezetesen mindenképpel pendzessenek azok a kölcsönök és politikai természetű kötelezettségek, amelyek biztosítékot voltak hivatva nyújtani úgy a kölcsönadók, mint az összes érdekelt hatalmak arra nézve, hogy a kölcsön akkár és kizárólag a magyar pénzügyi konszolidációk céljára fog felhasználhatni és kizárólag a bekezdéseket fogja szolgálni. Masfelől a másik célja az volt, hogy végleg megállapítsanak a szanslasi program pontjait és mindazok a részletkérdések, melyek ezzel összefüggésben állnak és a bekezdésekből mint a reparációs bizottságok a zálogjogok felfüggesztése tárgyában hozandó határozatok.

Egy egészen új jegyzőkönyv jött létre amely kétféle részből áll, az elsőben azok a kötelezettségek sorolhatók fel, amelyeket velünk szemben álló államok vállalnak. A jegyzőkönyvnek ez a része majdnem szó szerint, bizonyos csekély módosításoktól eltekintve, azonos azzal a jegyzőkönyvvel, amelyet az Ausztriával szemben álló hatalmak kötelezettségeire vonatkozólag kimondtak. Azután Magyarország elismeri a trianoni szerződést, annak katonai vonatkozású pontjait, más dolog, hogy tartózkodni fogunk minden olyan eseményektől, amely a megkötendő konvenció szellemével ellentétben áll és sarti a hitelezők érdekeit.

Ezek a kötelezettségek megint három különféle propeziókat tartalmaznak. Nevezetesen, hogy a velünk szemben álló hatalmak létezésében fogják tartani Magyarország függetlenségét, tiszteletben tartják területi integritását és szuverenitását.

A Magyarország által vállalt kötelezettségek elterök azokról, amelyeket Ausztria vállalt, Magyarország elismeri újból a trianoni szerződést annak katonai vonatkozású pontjait, másodsor és ez a kötelezettség Magyarországban az a velünk szemben álló hatalmak által vállalt kötelezettségekkel, hogy tartózkodni fogunk minden olyan eseményektől, amely a megkötendő konvenció szellemével ellentétben áll és sértene a hitelezők érdekeit.

Magyarország megtartja szabadságát, gazdaságpolitikai és kereskedelempolitikai függetlenségét az egész vonalon.

Megtartja szabadságát arra nézve, hogy vámtarifáját megállapítsa és érdekeinek megfelelően kereskedelmi szerződéseket köthessen.

Sokat beszéltek bizonyos feltételekről, sok olvánt emlegettek a nagy nyilvánosság előtt, amelyek feltételek, amelyekről azonban a kormány nem számolt be. A magam részéről meg kell, hogy mondjam nyíltan azt, hogy semmiféle titkos megegyezés, vagy titkos feltétele a szerződésnek nincsen. A magyar kormány az n az álláspont on volt, hogy a trianoni szerződésen tulmenő semmiféle kötelezettséget vállalni nem hajlandó és semmiféle kormány nem állhatna meg a nemzet előtt, amely ezen tulmenő vagy azt módosító vagy erősítő kötelezettséget vállalni.

A kormánynak ugy kell dolgozni, hogy a költségvetés egyensulya elérhető legyen. Kimondja, hogy fél évről felévre meg kell állapítani a kiadások maximumát és a bevételek minimumát és ebből kifolyólag felévről-felévre a deficit maximumát, meg pedig úgy, hogy folytonosan csökkenve, őt felel után a budget egyensulya eredményezze. Az őt felévről felévre a program végrehajtásának ideje alatt kivéve az ellenőzők hozzájárulását, a magyar kormány újabb kölcsönt nem vehet fel és nem folyamodhat a bankpörészhez. A magyar kormány végreményben netto 250 millió aranykoronát kap. Ez a 250 millió aranykorona csak a deficit fedezésére fordítható, nem fordítható egyéb célokra.

Ausztria fölkérés ország, Magyarország pedig fölkészegény, amely a maga erőfeszításait a jövőben is csak külföldi tőkék bevonásával tudja kifizetni. Magyarország és Ausztria között és minden agrár és ipari állam között bizonyos elföldést látnak az árak fejlődése tekintetében. Amíg az utolsó részben az agrár eredmények világtápiái alatt állg eeltek, az iparcikkek árá leenyegesen emelkedett. Ennek következménye, hogy amikor Ausztria

A népszöveg pénzügyi bizottsága kimondta, hogy a következő évben az aranykoronát átlagosan 10 millió aranykoronánál többet nem tehetnek ki.

Piroska Jánost megfosztották főhadnagyi diszinkciójától.

Szeged, jan. 8. Ma reggel Weber Árpád dr. rendőrkapitány nyolc detektívvel Csongrádra utazott, hogy az ottlévő Glaser Elemér belügyminiszteri rendőrfogalmazóval együtt a széles mederbe terelt csongrádi merénylet ügyében újra megindított nyomozást lefolytassa. A nyomozást kiterjesztették Kiskunfélegyháza, Szentlőrinc és Kiskeménre is. A Csongrádon lefoglalt tojágrámpót, valamint az iratokat, köztük a Hejjas-féle kinevezési okmányt, amelyet Kazaniczky vendéglösnél találtak, ma délután Szegedre hozták. Az iratokat Diószeghy János miniszteri tanácsos most tanulmányozza.

Diószeghy János miniszteri tanácsos munkatársunknak kijelentette, hogy ő csak a csongrádi merénylet politikai részét intézi és állandó telefonösszeköttetésben van a belügyminiszterrel, akinek az ügy minden részletéről azonnal beszámol.

Az újonnan letartóztatott **Lehrer Sándor** gyógyszerész, valamint **Kazaniczky** vendéglöst és **Sági Jánost** ma délután félkét órakor fogják Szegedre átkísérni és szembeesíteni fogják a letartóztatásban levő vádlottakkal.

A szembesítésről és a valamásokról jegyzőkönyvet vesznek fel. A nyomozást azonban most abban az irányban fogják kiterjeszteni, hogy Sági, valamint Kazaniczky milyen célból kaptak az alföldi brigádra vonatkozó kinevezési okmányt.

Az ellenőrzés csupán pénzügyi ellenőrzés. Magyarországon lesz egy pénzügyi ellenőr és a népszövegnek egy ellenőrző bizottság. Az ellenőr hivatja jelentést az Magyarország pénzügyi helyzetéről.

A kölcsön zálogul a vám, dohány, cukor monopoliumnak bruttó bevételei és a só monopoliumának netó bevétele szolgál. Ezek a népszöveg által kb. 50 millió aranykoronára bebecsülnétek. Külön számlán kezeltendő a zálogul leköltendő jövelemek és külön számlán a kölcsönből befolyó összegek. A kölcsön felvétele előtt meg kell szüntetni a bankpörét. Fel kell állítani és működésbe hozni a jegybankot.

Ausztria fölkérés ország, Magyarország pedig fölkészegény, amely a maga erőfeszításait a jövőben is csak külföldi tőkék bevonásával tudja kifizetni. Magyarország és Ausztria között és minden agrár és ipari állam között bizonyos elföldést látnak az árak fejlődése tekintetében. Amíg az utolsó részben az agrár eredmények világtápiái alatt állg eeltek, az iparcikkek árá leenyegesen emelkedett. Ennek következménye, hogy amikor Ausztria

A népszöveg pénzügyi bizottsága kimondta, hogy a következő évben az aranykoronát átlagosan 10 millió aranykoronánál többet nem tehetnek ki.

Piroska Jánost megfosztották főhadnagyi diszinkciójától.

Szeged, jan. 8. Ma reggel Weber Árpád dr. rendőrkapitány nyolc detektívvel Csongrádra utazott, hogy az ottlévő Glaser Elemér belügyminiszteri rendőrfogalmazóval együtt a széles mederbe terelt csongrádi merénylet ügyében újra megindított nyomozást lefolytassa. A nyomozást kiterjesztették Kiskunfélegyháza, Szentlőrinc és Kiskeménre is. A Csongrádon lefoglalt tojágrámpót, valamint az iratokat, köztük a Hejjas-féle kinevezési okmányt, amelyet Kazaniczky vendéglösnél találtak, ma délután Szegedre hozták. Az iratokat Diószeghy János miniszteri tanácsos most tanulmányozza.

Diószeghy János miniszteri tanácsos munkatársunknak kijelentette, hogy ő csak a csongrádi merénylet politikai részét intézi és állandó telefonösszeköttetésben van a belügyminiszterrel, akinek az ügy minden részletéről azonnal beszámol.

Az újonnan letartóztatott **Lehrer Sándor** gyógyszerész, valamint **Kazaniczky** vendéglöst és **Sági Jánost** ma délután félkét órakor fogják Szegedre átkísérni és szembeesíteni fogják a letartóztatásban levő vádlottakkal.

A szembesítésről és a valamásokról jegyzőkönyvet vesznek fel. A nyomozást azonban most abban az irányban fogják kiterjeszteni, hogy Sági, valamint Kazaniczky milyen célból kaptak az alföldi brigádra vonatkozó kinevezési okmányt.

Az első részben az első részben teljesen **Wagnernek** van szentelve. A közönség bizonyára templomi áhitattal fogja hallani a **Parifal Nagypenteki varázsát**, melyben benne van az emberiség fájdalma az Údvizítő keresztrefeszítése fölött, a minden megbocsátó isteni szeretet varázsa, az alázatos szeretet, mely a királyoknak is parancs, hogy a szegények lábait megmossák, mint az Údvizítő tettes. Szegedre felidőtetlenül fog bevesédeni azok lelkeibe, akik ezt a csodaszép részletet hallani fogják. Az első este második része Csajkovszky **Patetik** szimfóniája, a nagy orosz mester legszébb és legmegragadóbb alkotása. Benne van a szláv lélek minden bátor és szenvedélyessége, felkorbácsol és megrikat, elandul és megráz.

A második este **Beethoven** halhatatlan géniuszának van szentelve. Az ötödik szimfóniát élvezheti a közönség, amely minden zeneműnél hatalmasabban festi az emberi vágyát a jobb, szebb, sugalmasabb jövő felé.

A szimfónikus zene.

A budapesti szimfónikusok debreceni szereplése alkalmából.

A szimfónikus zene független az előadók érzelmétől, mégoly nagy művész-egyenlőség is elűnik a zene. **Kar** hatalmas tömegében. De az azért abszolút zene a szimfónikus zene oly értelemben, hogy egyetlen célja és szándéka a zenealkotó gondolatát tolmácsolni. Az enkeszó, az koncert **dobogón** operáirát énekel: mennyit vesztené az előadás szépségéből, ha nem látnok arckifejezést, ha elrejtve a kulcszák mögött énekelne. **De szimfónikus** zenekart akár el is sülyeszint a rendező a nézőtér szintjére, mind egyik nagy német operaházban a zenekar láthatatlan és mégis a legnagyobb élvezetet nyújtja. A szimfónikus zene a legmagasabbrendű művészet. Dal, ha egy ember énekel, hi háadás lehet de másoda ereje van, mikor egy tömeg alkán csendül fel egyszerre. Akí nem hallott szimfónikus zenét, soha sem lesz fogalma a zene határáról, soha sem fogja megérteni, mi az igaz muzsika. Minden zeneszűzönök álma, hogy szimfóniát írjon, a legnagyobb mesterek leglátalmasabb s legmegragzóbb műveiket szimfónia formájában írták meg. Valahol megzólal egy fuvola, és a bus dallama a szívből fogja magát. A fuvos hangszerek hallán kísértők, a dallamot átveszik a hegedűk, szinte dobják egyik hangszertől a másikig, mintha rozsa volna, melyet fiatal lányok tunc közben egymásnak hajítanak. Egy pillanatra csend, s azután felharsan az egész zenekarban a tuma vonások, fuvosok daltok mind azt játszik. A zenekar minden erővel ki tud fejezni oly intenzíven, mint a legjobb hangszere sem tud egymagában.

Azért **ünnepl** es meny ha szimfónikus koncertet hallhatunk a Debrecenben, ahová átlag **tíz évben egyszer** látogat el egy-egy híres szimfónikus zenekar. A budapesti szimfónikus Társaság, mely a jövő héten Debrecenben játszik, **Abrányi** Emil a kiváló zeneszerző, a Városi Színház (volt Népep) igazgatója vezényelte alatt, művészi gondallal válogatta össze a műsorat. A zenei gondnokok csak úgy megtalálják benne élvezeteket, mint a közönség azon része, mely nem zeneértő ugyan, de a szép zenét szereti.

Az első estén első része teljesen **Wagnernek** van szentelve. A közönség bizonyára templomi áhitattal fogja hallani a **Parifal Nagypenteki varázsát**, melyben benne van az emberiség fájdalma az Údvizítő keresztrefeszítése fölött, a minden megbocsátó isteni szeretet varázsa, az alázatos szeretet, mely a királyoknak is parancs, hogy a szegények lábait megmossák, mint az Údvizítő tettes. Szegedre felidőtetlenül fog bevesédeni azok lelkeibe, akik ezt a csodaszép részletet hallani fogják. Az első este második része Csajkovszky **Patetik** szimfóniája, a nagy orosz mester legszébb és legmegragadóbb alkotása. Benne van a szláv lélek minden bátor és szenvedélyessége, felkorbácsol és megrikat, elandul és megráz.

A második este **Beethoven** halhatatlan géniuszának van szentelve. Az ötödik szimfóniát élvezheti a közönség, amely minden zeneműnél hatalmasabban festi az emberi vágyát a jobb, szebb, sugalmasabb jövő felé.

Csúzd s köszvényed sohse lesz, Ha kéznél van az „Indaszesz”!

Gyártja: **Inda Művek R.-T.** Budapest, X., Szapári-utca 31. — Képvisele Debreczen és vidéke részére **BIRÓ SANDOR** kereskedelmi ügynöksége.

Nagy tűz a megszállott Beregszászon.

Beregszász, jan. 7.

Borzalmas tűz pusztított január 7-én a városban, amely az óriási városbázist teljesen elhamvasztotta. A tűz az épület beisejében keletkezett és nem tudták lokalizálni mert a víz, melyet a tűzoltók befogtak, a tűz továbbterjedését az gáolta meg, hogy a házak tetőjei magas hőmérték borította. A tűz elhamvasztotta a városi levéltárat, melynek kiadása iránt a múlt hónapban indultak meg a diplomáciai tárgyalások, amely most már tárgyalomná válnak.

Lanyhaság a lóvásárban s élénk kereslet a marhavásárban.

A tegnapi debreceni heti vásárra a felhajtás kicsi, a kereslet is kicsi s így a vásár irányzata lanyha. A jobb minőségű lovakért 2-3 millió koronát adtak, a közepes minőségűnek 1 millió 200 ezer és 2 millió koronát volt az ára; a silány lovakat 500 ezer koronától felfelé vették.

A marhavásárban közepes felhajtás mellett nagy kereslet nyilvánult meg. Első sorban prima minőségű vágómarhákat, szepősborjúkat, fejős teheneket kerestek. Az árak tartottak és néhány száz koronát emelkedtek. — János ökör kilója 7500 korona körül mozgott. Prima vágó marha élő súlyban 6-7000 korona kilogrammonként, közepes 5000 koronától fel felé. Szepős borjú 9000-9500 K körül. Fejős tehen darabonként 2-3 millió koronáért cserélték gazdát.

Színház.

A Csokonai színház műsorai:

Szerdán: Svihákok. op. B) bérlet. Csütörtökök: Három nővér. op. C) bérlet. Pénteken: A kis griset. op. Bemutató D) bérlet.

Szombat: A kis griset a bérlet-színház.

Vasárnap d. u.: Svihákok operett. Vasárnap este: A kis griset. op. A) bérlet. Hétfőn: A kis griset. op. A) bérlet. Kedden: A csipesség. Bérlet-színház.

Szerdán: A kis griset. op. B) bérlet. Csütörtökön: A kis griset. op. C) bérlet. Pénteken: Faifur. D) bérlet.

Három nővér.

(Bemutató.)

Csehov híres orosz drámaírójának nagy népszerűsége szüremel lez a tegnapi színház a Csokonai színház. Csehov komor beleszökő drámaiban színmadon nem tudta meggyőzni a közönség részvételét. A cselekvény lassú fejlődése az előadás hosszadalmas, sága inkább olvasásra predes inálták Csehov művét, mint színdrámá. Különben az író maga is a szép prózában nagy, de darabjából hiányzik a színpadi készség.

A próza együttes nem nagy lelkesedéssel készült el az előadásra. Fontosság, unottság, ha ott szerep nem tudás, látszó az előadásban így a nézőkben semmiféle meleg hangulat nem volt.

A próza együttesből mégis ki kell emelnünk Halassy Mariskát, aki nem distinguált művészetével meg az ilyen nehézkes darabban is fészeltetve méltó hatás tudott elérni. A férfi szereplők közül László Gyula, Rolkó, Bajz Ferenc jutnak ki. Vaanremnyien egy-egy típust vettek színpadra az orosz társadalomból.

A Csokonai színháznak jobb prózai művekkel kell a közönsége a drámai művekhez szoktatni. Mert az ilyenek meg kevesebb közönséget vonzanak, mint tegnap.

Meteorban csütörtökök „Zórá” világlátás, 2 rész egyszerre, 3 óras műsorok. Csak felnőtteknek. Előadások 5 és 8 órakor.

Nem kell pénz a gulyásoknak. Buzáért és szalonnáért szegődnek a pásztorok.

Vasárnap kezdődtek a hortobágyi pásztorfogadások. A gulyagazdaságok a szokásos formák közt a Gazda körben fogadják a pásztorokat.

Az idén a pásztorok már pénzt nem kérnek, hanem csak buzát és szalonnát.

A gazdák a magas bér mellé erős kikötéseket tesznek. Így a faluvég-halmi gulyagazdaság Losonczy János számadó gulyást, fogadta meg 8 kg. buza és 20 deka szalonnáért darabonként. Ez a mai érték szerint 11 000 korona darabonként és bizony akiknek több marhája van, a gulyásnak külön kell disznót ölni. A jó bérhez azonban a gazdaság ki-

kötötte, hogy a vályuban víznek kell lennie, mert ha valamelyik gazda a vályuban nem talál vizet első ízben 5000 koronával, másodízben 10.000 koronával bünteti a számadót a gazdaság. E gulyánál könnyebb a vízmerés, mert egy hő vizű ártézi kut van mellette. Mindenesetre a víz szükséglet biztosításának egy módja ez is.

de viszont az is megtörténhetik mint a nyáron, hogy a nagy szárazságban a kut is kiapad.

A harmasi gulyagazdaságban Török Józsefet fogadták meg 8 kiló buzáért és 20 deka szalonnáért.

Ujdonságok.

Tegnap megcsordult az eresz.

Ismét nagy hóesés vonult át a városra. Egész kedd éjjel esett a hó s bokáig jött benne az ember. Kedden délelőtt a villamosok csakadtak és a forgalom feldőlő szünetelt. A házak tetőjéig vastag hó fedt s örültek, hogy azoknak a kéményeknek tetőjéig, hol nem fűtenek jó magas kupában ül a hó. Ilyen kemény pedig elég sok van.

Délben kísért a Nap. Gyönyörű idő volt. A hőmérő 0° fölé emelkedett és meg is cséppent az eresz. A hóesés országos jellegű volt, a fővárosban naponta 2000 munkás dolgozik a hó eltakarításán.

Amerikai író Debrecenben. A napokban érdekes vendége volt Debrecennek Dale Carnegie író, több előkelő amerikai folyóirat munkatársa, aki már hónapok óta Magyarországon tartózkodik s aki élelmiszer-tervezők többek között Magyarországon természetesen nevezetesen iránt is, a világhírű hortobágyi vadudvaras megtekintésére a múlt héten városunkba érkezett. A kiváló író aki a hortobágyi csárdában Debrecen városának volt a vendége, dr. Nagy Jenő, az Alföld madarvilágának legjobb ismerője vezette. Sajnos az idő nem igen kedvezett a mulatságnak, mert a beálló nagy hó miatt mind elzúlt. Mindazáltal reméljük hogy közelebb emelkedik távozni a Hortobágyról s ennek megfelelőleg csak szepet és jó jegy imi majd felülünk az amerikai folyóiratokban.

Elhunyt hirtelén. Kunka Vilmos a Magyar Tavasági Iskola volt munka társá december 31-én, román megszállt területen elhunyt.

A Hitelbank városi kölcsönt közvetíti. A Hitelbankban Ullmann Adolf báró és Debrecen város két képviselője Magoss György dr. polgármester és Ary Lajos fűszárműve között tárgyalások folytak a Hitelbank által a nagy alföldi városnak a bank külföldi üzletbarátainál megszerzett bankkölcsön felbontására ügyében.

Katolikus bál Debrecenben. A debreceni katolikus egyesületek szövetsége 1924. évi március hó 1-én a Bika szálló nagytermében fűves bál rendez, mely az előzetektől kelve minden csak városunk, hanem az egész Tisza-parti városok is a legfontosabb bálja lesz. A bál tiszta jövedelmét a már életemen sürgős kiegészítő templom javára fordítják. A bál bérlet már most is oly nagy érdeklődés nyilvánul meg nemcsak helyben, hanem a vidéken is, hogy ez a bál a farsang legpompásabb mulatsága lesz. A bál rendezésén 200 tagú rendezőbizottság személyeskedik, mely sem költséget, sem fáradságot nem kímél, hogy a közönség jól találja magát.

Jogász-bál. A debreceni egyetem jogász ifjusága január 12-én, szombaton este 10 órakor rendez a szalon legfényesebbnek ígérkező bálját. Jegyek január 7-től válthatók számozott borítékos meghívó felmutatása mellett a bálrodában (Arany Bika főemelet 11. sz.) Hivatalos órák délelőtt 11-11 óráig, délután 3-5 óráig.

Beveridge skót lelkész, a skót kálvinizmus nagykövete Debrecenben. Beveridge 12-én délután érkezék hozzánk, szombat este 5 órakor a kollegium dísztermében lesz a hivatalos fogadtatása egy nagyszabású vallásos esemény keretében. Vasárnap délelőtt a Nagytemplomban prédikál, a város előkelőségeivel látogatásokat tesz, heten kiutazik Bözörményre és hét-nyolc óráig a debreceni lelkésztestület összejövetelén vesz részt előadással, mindentúli dr. Nagy Sándor a budapesti skót iskolaigazgató tolmácsolásával a szombat d. u. 5 órai vallásos esemény programja a következő: 1. Megnyitó Bartay; Nemzeti imá, előadja a Városi Dalgylet; 2. Balogh Istváné üdvözlő Beveridge skót lelkész a templomegyesület nevében; 3. Beveridge válasza; 4. Skótok és magyarok" című előadást tart dr. Révész Imre; 5. Hegedűszó; Szűcs György zeneakadémiai tanár és hegedűművész; 6. A skót vasárnap" Bartay T. előadja; szavaltja Nagy Lajos vallásügyi lelkész; 7. A budapesti skót misszió előadást tart dr. Nagy Sándor tanár; 8. Zárószó; Düttner, Vilharban. Előadja a Városi Dalgylet.

Vetőmag a gazdáknak. A debreceni gazdasági egyesület tagjai tavaszi vetőmagszükségletéről jó előre kíván gondoskodni, azért már most előjegyzéseket elfogad tengeri, zab, répa, lucerna, búkköny magyakra. A magvak mellett az állami tenyésztőkől tenyészkanokat fog hozatni, ezeket is lehet jegyezni az egyesület titkári hivatalában. (Piac u. 61.)

Életvitel törvényszéki szolgálja. Egy szerencsésen kis ember dobta magától tegnap délután el az életet. Nagy József nyugalmazott törvényszéki szolgálatban déltől Csillag-utcai lakásának ablakfájára felakasztotta magát mire észrevették, már halott volt. Öngyilkosságának okát nem tudjuk, valószínűleg a kedvezményes életmódszerjegyek miatt támadt keletlenetlenség köztételt az öngyilkosságra.

Figyelmeztetjük a hirdetésekkel és más közleményekkel feladó közönséget, hogy a Debreceni Ujsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizzai városi csarnok mellett lehet a Debreceni Ujság kiadóhivatalához bejutni.

Kik szerelhetnek villamos berendezéseket?

A világitási vállalat szabályzatának 36. §-a szerint csak oly mesterek készíthetnek villamos berendezéseket, kiknek megfelelő képesítésük és hatósági iparigazolványuk van.

Kontárokkal ne dolgoztassunk!

Aki kontárokkal dolgoztat iparkihágást követ el és törvénytisztít a hatóság megbünteti.

De saját érdeke is mindenkinek, hogy villamos berendezése szakemberien és jó anyagból készüljön, mert másképp tűzveszélyes és a világitási vállalat a nem megfelelő berendezést kikapcsolja és az áramszolgáltatást beszünteti.

Alatti cégek tudatjuk a közönséggel, hogy villamos berendezések szerelésére szabályszerű hatósági engedélyük van:

- Földvári Mór, Szechenyi-u. 55. sz. Pollák Ignác, Piac-u. 44. szám telefon 656 szám. Gold Sándor Ifj. u. 2. szám. telefon 895 szám. Fan a Ernő Csapo-utca 34. szám. Gaj János Rakovszki-u. 5. szám. Weisz Henrik Péterfi-tér 7. szám. Hammer Jenő Piac-utca 8. szám. Nagy József Sas-u. 4. szám. Varga János Batthyányi-u. 2. szám. Kovács László Piac-utca 21. szám. Takács Gyula Vigadó Mihály-utca 52. szám. Nánási Lajos Péterfia 37. szám. telefon 12-64 szám. Kovács Lajos Kossuth-utca 29. szám. telefon 11-77 szám. Schvarcz Sándor Csapo-utca 86. szám. Szatmári András, Péterfia 25. szám. Sáfár Miklós Deakos-utca 50. szám. Barta Árpád Arany János-u. 36. szám. Kucsora Pál Apaffy-utca 28. szám. Schlaff Béla Csapo-u. 61. szám.

Az Ev. Biblia-óra a Miklós-utca 3. szám alatti egyházi épületben ma, szerdán délután 6 órakor lesz megkezdés. Ezen összejövetele a Luther Szövetség elnöksége minden érdeklődőt jásztelettel meghív.

Jelentkezés a kedvezményes dohánypalántákért. A Debreceni Gazdasági Egyesület felhívja azokat, akik az 1924. évből saját szükségleteikre kedvezményes dohányt akarnak termelni, ez év január hó 15-ig jelentkezzenek az Egyesület titkári hivatalában.

Nykosz hirdetés. Éresem a tagokat, hogy t. évi tagsági jegyek a hivatalos árak alatt befizethetők és pedig: Rend s jegy és pedig táborozók évi 600 K. Törzsiszték és táborozók övezetek évi 5000 K. Fűsz. tek és törzsiszték övezetek évi 400 K. Pótlási övezetek évi 2000 K. Rendkívüli tagok évi 3000 K. Tekintettel arra, hogy a régi tagsági jegy lesz érvényesítő, azt minden fizető tag hozzá magával, Nykosz naptár az iró, dalki, meg a készlet art kapjátok. A naptár ára nem 3 ezer, hanem 4 ezer kettőszáz korona. Elnökség.

Be kell adni a házbérvallási íveket. A házbérvallási íveket nagyon lassan adják be a háztulajdonosok. Ez baj, mert a sok halogatás közben elfelejtik majd beadni és így hibájukon kívül érzékeny büntetés alá esnek.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

Dobozok, minden változatba készítenek DAVIDHAZY KÁLMÁN kinyitható és dobozgyárt r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 5.

Igenylik a Lichtscheim földjét. Az Országos Földbirtokrendező Bíróság tárgyaló bizottsága jelenleg Hosszupályi községben ülészik. A hosszupályi földigénylők a Lichtscheim-féle 7000 hold földet igénylik. A földigénylők nagyon sokan vannak s így a tárgyalás több napig el fog tartani.

Női szabó szakosztály tagjait felkértem hogy folyó hó 9-án este 6 órakor az ipartestület helyiségében fontos ügyben ülés tart. Darvas, elnök.

A 39. es Napiár minden volt 30-es vagy hozzáátalozója szerezzék meg. Rendkívül érdeks taralommal jelent meg. Ára csak 3000 korona. Kapható a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában Kossuth utca 3.

Elcserelném Széchenyi-utca levő 4 szobás modern lakószobát központban levő 2 szobásért. Cím kiadóhivatalban.

„Ujabb természetföldrajzi világnézet” címen egy kis háromnyelvű munka jelen meg Nyáry Béla író-főgím. — a műben röviden összefoglalva ismerteti a legújabb természetföldrajzi elméleteket. A munka egyes részei már előbb megjelentek a hazai szaklapokban. Ára 5400 K. Kapható Csütynál és Méliusz-nál.

Tükörgyártás, üvegsziszolás, régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356.

Magasárban veszek vastag tükröket, Sipkovits tükörgyártás, üvegsziszolás. Sziv 14-15. Telefon 356.

Rosenfeld Endre tozsdébizományi és áruforgalmi irodája Piac utca 42. I. emelet, Pannónia épület.

Fényképes lev. lapok legszebb kivitelben 6 db 10000 kor. Berzseki műtermében Piac u. 38.

Nyilttér.

Ne menjen senki kész ruházletbe mert Péterfia 42. szám alatt Tegdecs Jánosnál mérték után saját szövetjéből csinál 300000 K-ot férfi öltönyt 400 és katonai munkát olcsón. forrását legolcsóbban Tisztviselőknak napi árból 10 százalék engedmény.

Ujságkézbesítő asszonyok felvételnek a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? Arany János-u. 14. az udvarban.

Ha bármilyen eladó tárgya van, hozza be vagy jelentse be az Ingóságközvetítőbe. Előadunk megbízás: lakás és áruadományok eladása, károsítókra, ugyanezek, menyasszonyi kellékek alkalmi áron való beszerzése.

Allandó szőnyeg, edény, ékszer, kép, butorvásár. Férfi és női télika, bátok, ruhaneműek. Fele áron vásárolhat itt mindent. Allandó áru felvétel és allandó eladás.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: könyvsorozat, labzájakokat, bundákat, hintalovakat, paplanokat, gyermekkosákokat, gyermekszékkeket, lámpákat, disztárgyakat, fehérneműeket, teljes cseplőgarnitúrát, cimbálmokat, teljes háló, butorokat és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk eladásra: álló és rendes proasztalokat, íróasztal székkeket, könyvtárványokat, állófogasok, kisebb írói buto garnitúrákat, teljes babakelengyeket, székkeket, varrógépeket, teljes Jókai, könyvgyűjteményeket, teljes kannákat, irógépeket, ékszerket, női és férfi tohá, neműket, férfi ruhákat, zsákeket, világos háló, ebédit és mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétel és allandó eladás d. e. 9-11-ig d. u. 3-5-ig.

Jól jegyezze meg, La bármint venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.

GARAI ÉS TESTVÉRE
férfi, fiu, ruha nagyáruháza.

Egész január hónapban nagyon olcsón árul.

És pedig férfi téli hosszú felöltő 220.000 K-tól
Férfi rövid téli kabát melegen béelve 170.000 K-tól
Fiu hosszú téli kabát 120.000 K-tól
Divatos csikos nadrág 70.000 K-tól.

Saját érdekében a cégre kérem vigyázni.

Bika-szálló épület. Garai és Testvére

Beköltözhető ház, nagy telekkel, gardálkodónak, iparosnak tökéletes befektetésre alkalmas, eladó. Tivár-utca 11. szám.

Nősülne téglagyáros, magas, barna, 43 éves református, izem nagyjelűsége végett hozományra refraktálók, amely biztositva lesz. Komoly ajánlatokat a kiadóhivatal „Téglagyáros” jellegére továbbít.

SZIREK ANDRÁS elsőrendű úri- és egyenruha szabósága Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyenruházati sapkák raktára. Szent Anna-utca 1. szám. Telefon: 5-09.

Ajánlat
Aranyat, ezüstöt, briliánst, használt mü. fogakat magas áron vásárolunk, óra és ékszer javítások szak. szertűen eszközöltetnek. S. assik és Blattner, Csapó-utca 12. sz. 65.
Butorvásárlók figyelmébe! Mielőtt butorát beszerezné, kérem rakjárom megtekintését, ahol legelőnyösebben szerezheti be szükség. lejt. Fenyvesi, Piac 37. 9975.
Jó házi koszi bent. ékezősre és kihordásra kapható. Vargau, 28. x.
Világos nagy üzlet. helyiség átadó Cím a kiadóhivatalban. 252.
Villamos gépeket, mü. szereket, zvarrt javít és berendez. legkímélőbb. táb kivitelben is Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár Széchenyi utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek — nagyraktára. 29.
Harim szobák, könyha kamrák, hol, szabad rendezéses alát álló lak. kas azonnal átadó. „Ar. pód. tér közelében. Cím a kiadóhivatalban. 324.
Ajourozást olcsón vállalok. Kigyo-u. 4. 317.
Egy máza egy éves szozasú szikkadó szá. lomát szimrakvató — friss szobánával elcs. relem. Vár-u. 8. babu. 315.
Istálló kiadó, Golya-u. 17. szám. 295.
Butorozott szoba — ágyvannával kiadó. — Ormalom 1. 303.
Még a régi olcsó árban kapható: Lencse 3500, köleskása 3000, Rizskása 3200, aszáfőbor 1800, szappanfőző szoda 4600, szobaseprő 3600, hordós káposzta, hétti. zed hentes üveg toka, kenyek 18 ezer, cuk. rozogt kávé, burgonya-cukor, teaportó rummal és cukorral, üres ládák, zsákok, pléhencokasdobozok, finom mosó és mosó szappanok Sár. közy Sándor fűszerke. reskedőnél. Haván-u. Veszek Napraforgót, kendermagot, Napraforgóolajat. 305.
Különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. Érkekezi Lefkavits butoráruház, Simonffy 5. szám. 308.
Női ruhákat, jutanyos áruk mellett készit, kis leányokat szabni tanít Papp Esz. V. Végkedü Mihály-utca 32. 3118., zenelánamál. 306.

OCSKA vasat, rozot és mindennemű fémest legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nakhasználatba. oserélek. Nagyobb tételt elszállítok. **Steiner** Eötvös-utca 110. — TELEFON 8-88.

BIRO Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító. Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rozogástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festés és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület. FELVÉTELI HELYSZ: Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézmunka üzlet. — Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézmunka és műhímző üzlet.

Legszebb és legolcsóbb Fénykép-nagyítások, valamint fényképek Takács Vince és Társánál Csapó-utca 16. sz.
Tej kapható, Szent-Anna 36. fűszer üzlet. 298.
Tanítványi vállalt a középiskolák bármely osztályából, menekült úri leány. Szent Anna 36. szám, fűszerüzlet. 297.
Kereslek. Aranyat, ezüstöt, briliánst, — zálogcédufát evsz, meghívásra ház. hoz is elmegy Steiner Árhály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.
Amerikai pedonyos írósz. alakat, írói író. a zladokat, írószekré. nyeket, papirkosarakat megvételre keresek. — Ajánlatotkelt „Írósz. al” jellegre kiadóhivatalba kérek. 292.
Szánka egy lovas ke. restetik. Ajánlatokat Vár-u. 8. babu. 313.
Különbejárati ele. gang butorozott szobát keres. hivatalnok. — Ajánlatot kérek kiadó. ba. Árt nem határozó. jellegre. 318.
Keresek 7 éves kis leányom mellé ökleve. les tanítót, ki zongorákképzést is vállal. Kremer, Balmazújváros. 326.
Klozetes asszony, — keres a Gambirinus. 316.
Szállgat felvezetnek. Arany János-u. 14. Ingóságközvetítő. 321.
Egy fodrászsegéd — azonnal felvétetik — Nagy fodrásznál, Ipar. kamara. 312.
Vidékre megbízható szakácsné cukrászdába keresetlik. — gyermek nem akadály. Barabos utca 52. 323.
Egy cipész segédet keresek, Gligán, Nyil.u. 79. 307.
Gyermekellen házas. pár házmeztérnek felvétetik azonnal Zugó. utca 8. 304.
Szakácsné keresetlik Rákoczi-u. ca. 15. 301.
Úri családhoz megbízható takarítónő ke. restetik havt 90.000 K fizetéssel, Csemete-utca zeneháramál. 306.

Eladás
2 pár férfi cipő 300 és 41-es olcsón eladó. Ugyanott egyszerű női téli kabát eladó. Vargau. utca 28. z.
Eladó egy könyvszek. reny, három részben sa. rokra készitve, fémke. retbe foglal, csiszolt üveg táblákkal, egy ugyannyolcan hármastu hászekrény, Magyar ré. mek írók diszkidása. Andor nagy térkép gyűjteménye, Magyar es külföldi művészek szines képgyűjteménye. Munkácsy Mihály dísz. kötet, Szilágyi Magyar nemzet története 10 darab díszkötésben. Ke. pes világtörténet 3 nagy díszkötet, Diszkönyvek. Értekezési a déli orakban, Lovass. fűszer megfizető, Kossuth u. 26. szám. 10.
Eladó sötétke posztó fekete bárnyibőr béle. ses orzo bunda. Cím a kiadóhivatalban. 328.
100 drb. 9 hónapos szőke angolica sül. dó eladó dr. Kubányi András gazdatisz. Uj. fehért. 73.
Modern haloszába. fenyezett opolya, majd nem új eladó. Kandia. utca 7. Utcái lakás. 322.

Eladó egy letvenot kilogrammos kövér ma. lac. Kishegyesi-ut 1. Geöcznél. 319.
Eladó négy darab felkőver sertés, hely. szőke miat, Vár-u. 8. 314.
ladó faj borok, hordó tetelekben is. Érkekezi Bagoss-utca 14. sz. a. 309.
Teherhordásra alkai. mas erős fűszuka, 120 literes befalazható rez. ust, 4 és 500 literes bo. mos-hordó, gázkályta el. adó. Konez, Péterfia 30. 302.
Cseresznye, világos. komplett haloszába, 16. szor madracokkal el. ado Kölesseu. 9. 309.
Eladó gyönyörű — luxus szánkó, Vár-utca 10. 325.